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Od 1. ledna 2026 přebírají zajištění lékařských pohotovostí zdravotní pojišťovny. Pro
obyvatele Kraje Vysočina se ale podle současné dohody s VZP ohledně struktury
pohotovostí pro děti i dospělé zásadní změny nechystají. Pohotovostní služby zůstanou v
krajských nemocnicích. Zubní pohotovosti budou zajišťovat podle domluveného
harmonogramu zubaři ve svých ordinacích.

„Předpokládáme, že lékařská pohotovostní služba pro dospělé i děti zůstane zajištěna v krajských
nemocnicích podobném rozsahu jako dosud. Zubní pohotovost budou i nadále podle rozpisu komory
zubařů zajišťovat zubní lékaři ve svých ordinacích o víkendu a svátcích v době od 8.00 do 12.00
rotačním způsobem,“ informoval radní Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek.

Nový systém počítá s tím, že kraj už pohotovosti nebude provozovat ani financovat. Tuto
odpovědnost nově přebírají zdravotní pojišťovny. Krajské nemocnice s urgentním příjmem budou mít
povinnost zajistit pouze prostorové a technické zázemí pro výkon lékařské pohotovostní služby.
„Personální zabezpečení pohotovostí bude odpovědností zdravotní pojišťovny, která bude smlouvy s
nemocnicemi uzavírat. Ale bez spolupráce nebude možné pohotovost vyřešit. Vyhláška č. 380/2025
Sb., o pohotovostních službách, přítomnost lékaře předpokládá, ale jeho zjištění přímo neřeší,“
upozornil radní Jiří Běhounek.

V současnosti víkendové pohotovosti pro děti i dospělé fungují v nemocnicích od 8.00, případně 9.00
do 20.00 hodin. Podle nové vyhlášky č. 380/2025 Sb. mají pojišťovny povinnost zajistit o víkendech a
svátcích pouze osmihodinový provoz. Ačkoliv kraj už nebude provozovatelem pohotovostí a nebude je
ani financovat, chce se ke změnám s ohledem na občany Kraje Vysočina postavit odpovědně. „S VZP
jsme domluveni, že budeme počty, časy i výkony v krajských nemocnicích i u zubařů sledovat a po
pololetí 2026 je vyhodnotíme,“ uzavřel radní Jiří Běhounek s tím, v případě nutnosti bude kraj hledat
cestu ke zlepšení dostupnosti lékařské pohotovostní služby.
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